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Megjelen hetenkint kétszer : vasárnap és cs
ütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
egész avre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillór. Községek, 

aapok, gazdasádi egyleti tajok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tamtók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy példány 10 állér. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FőszeRKEszTŐ És LAPTULAJDONOS : 

FŐMUNKATÁRS : 

szERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utca 31t. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fzetések küldendők. – Kéziratokat vissza nem adunk. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillór-, vastagabb betűvel 8 filéréra 

más hir 

PÜLEI SZÁNTÓ LAJOS 
k olosó árszabás szerint. Nyilt-tér sora 1 K. 

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

= M. kir. postatakaróknénztári oheque-számla 10,489. szám. 

A falu. 
Minden időknek nagy költé- 

szete a nép lelki világából me- 
ritette táplálékát, mely soha ki 
nem apadt, ki nem apadhatott, 
mert a nemzet s a faj ősforrásá- 
ből fakadt. És a világirodalom 
legjelesebb költői termékeiből 
éppen azok maradtak meg és 
szereztek örök halhatatlanságot 

iróinak, a kik a nemzetnek ez 
őserejéből táplálkoztak, a kik 
irodalmunkra nemzetiségünk ha- 
misitatlan bélyegét, eltörölhetlen 
betükkel erőteljesen rányomták. 

Az eredetiség, a klasszicizmus 
mentette meg az ilyen irodalmi 
termékekkel együtt a nemzetet 
is az enyészettől, a mindent 

megőrlő idők viharától és pusz- 
titó erejétől. 
A világ a régi maradt és az 

marad, a mig a nagy alkotó- 
elem céljainak rendeltetésében 
megfelel; ám az emberek e vi- 
lágban nagyon megváltoztak és 
belátására jutottunk már annak, 

hogy a kultura, mai terjedésé- 
ben, a közerkölcsöket nemcsak 
megmételyezi, de alapjukban 
megrázkódtatja és meg is rontja. 

Ellentétesnek, paradoxonnak 
tetszik ez állitás, mert termé- 

szetszerüen az volna a logika 
rendje, hogy a közmüvelődés- 
sel együtt a közerkölcsökben is 
haladás legyen tapasztalható és 
az is lenne, ha a kulturával 
arányban erkölcsi érzésünk is 
mindinkább fejlődnék; ha a 
kulturának nemcsak a külsősé- 
geit, de benső ethikai tartalmát, 
magvát is a lelkünkbe szivnánk; 
de épen az erkölcsi dekadencia 
a kerékkötője annak, hogy kul- 
turális haladásunk mélyebb ba- 
rázdákat nem szánt és csak a 
külsőségekben nyer kifejezést. 

Állam és társadalom egyaránt 
érzi a dekadencia nemzetőrlő, 
káros voltát; elszegényedésünk 
minden panasza, minden jaj- 
szava erre az egy bomlasztó 
jelenségre vezethető vissza, ámde 
hasztalan minden jaj és panasz- 
szó, ha elzárkózunk az igazság 
elől; ha nincs bátorságunk pi- 
rulva bár, bevallani, hogy a 

dekadencia elsősorban és fel- 
tétlenül a falun, a nép körében 
szedi áldozatait, hogy a nép 
lelki és erkölcsi életének elha- 
nyagolásából keletkeztek első, 

mérges csirái, melyek néhány 
rövid év lefolyása alatt a nem- 
zetfentartó népet végpusztulás- 
sal fenyegetik. 

Ezt bizonyitani talán felesle- 
ges is volna; a kinek van ér- 

zéke a nép bajai iránt, a ki 
nvitva tartott szemekkel figveli 
a napról- napra következetes 
folytonos sülyedést, a ki kezét 
a nép ütőerén tartja, az meg- 
győzödhetik, hogy ez a nép a 
falu népe. lelki müveltségének 
teljes hiánya, erkölcsi életének 
dekadenciája folytán a kultura 
leheletétől csak külsőleg érinte- 
tett; csak hiusága, csak vágyai 

nyertek tápot, melyek a külső- 
ségekben, ugy mint a vagyonát 
emésztő fényüzésben, a szenve- 
délyek növekvésében, az alko- 
hol mértéktelen élvezésében 
nyilvánulnak meg leginkább és 
azok az apró tragédiák, melyek 

most még csak a falusi házikoók 
szerény tüzhelyén játszódnak 
le, végzetessé válhatnak az egész 
nemzetre nézve, a melynek fen- 
tartó elemét épen a nép képezi. 

A nemzetmentést, de speciá- 
lisan a székelyek mentését, mely 
most szinte divatos jelszóul szol- 
gál, a nép nevelésének fokozá- 
sával, erkölcseinek szilárdabb 
alapra való visszaterelésén kell 

megkezdeni. 
Bünös mulasztásaink vannak 

e téren, melyek mind vádlóként 
lépnek fel ellenünk; a minden- 
kori kormányok, a társadalom 
és a nép vezetőinek lelkiisme- 
retét terhelik e bünök, melye- 
ket sem szépiteni, sem menteni 

sem letagadni nem lehet. Mert 
hasztalan minden kisérlet, meddő 
marad minden törekvés, még 
közgazdasági téren is, ha a nép 
tudásban annyira elmaradt ko- 
rától, hogy annak haladási szó- 
zatát megérteni nem képes, ha 
minden ujitóban egy érdekeire 
törő csalót lát; ha elmaradott- 
ságánál fogva minden ujitásban 
csalást szimatol és ha a kapu- 
tos, nadrágos embertől ugy ir- 
tózik, mint ördög a tömjéntől, 
a kitől fél és félti érdekeit, a 
helyett, hogy bizalomteljes sze- 
retettel keresne nála támaszt. 
A nemzet regenerálását, uj 

életre, erőre támasztását a fa- 
luban, a népnél kell megkez- 
deni: a népnevelést egészséges, 

modern alapokra fektetni, a fa- 
lusi közigazgatást nem gépiesen 
muüködő, rubrikákat betöltő és 
rendeleteket ridegen végrehajtó 
elemekre bizni, hanem a falu- 
nak jegyzőjében egyszersmint 
kötelességeit és jogait magyarázó 
egyént adni, a ki át van hatva 
attól a magasztos hivatástól, a 
mely a nemzet első rétegének 
nevelésével és irányitásával reá 
hárul. A községek élére nem- 
csak pálinkagőzben az atyafiak, 

sógorok és komák jóvoltából 
megválasztott birák álljanak, kik 

tudatlanságban, erkölcstelenség- 

ben néha még példájukkal is 
elősegitik a romlást és rombo- 
lást és a mindenkori jegyzővel 
szemben csak statisztáló, alá- 
rendelt szerepet játszanak, ha- 
nem olvan tiszta, józan és be- 

csületesen gondolkozó, gerinces 
emberek, a kik példájukkal ok- 
tatólag és termékenyitőleg hat- 
nak a naiv néplélekre. 

Mert a népben minden meg- 
változik, ha a lelke megválto- 
zott és hogy megváltozott, ki 
merné tagadni ? 

Sok szép eszme, életrevaló 
inditvány hangzott el legköze- 
lebb vármegyehazunk diszes ter- 
mében, de mind e szép eszme 
és inditvány életet, valóságot, 
megvalósitást csak ugy és akkor 
nyerhetne, ha népünk azokat 
megérteni, értelmiségével feldol- 
gozni is tudná; a mai elhagya- 
tottságában erre aligha képes. 

Nevelni kell tehát első sor- 
ban, hogy a nemzeti és erkölcsi 
érzéke, a hite, a bizodalma 

megerősödjék; a tudással lát- 
köre szélesbbedjék; mert a falu 
erejére sohase volt oly nagy 
szükségünk mint most, midőn 
— ellenségeink nagy számánál 
fogva — veszélyben forog nem- 
zetünk és pusztulás, végromlás 
fenyegeti azt a földet, melyet 
őseinktől, mint legdrágább kin- 
cset, megőrzés miatt örökségül 

kaptunk , 

Deréki Antal. 

A nyomoruságról. 

A. —. 
hogy a nyomoruságot meg kell be- 

csülni... 

Dr. - No hallja ? ! 

A. — Igen, kellő tisztelettel kell 
beszélni róla. 

Ha a nyomoruság kiveszne a föld- 

ről, elvesztenék talán az összes mü- 

vészetek varázslatos, vonzó erejü- 

ket... Azok az érzelmek, amelyek 

ennek a pótolhatatlan őserőnek nyo- 

mán fakadnak, a mosoly és léhaság 

pillanatnyi üditő és mulékony hatá- 
sával szemben – a lélek mélyéig 

nyulnak le és a legbecsesebb kincse- 

ket kavarják föl onnan, amelyek kü- 
lönben kiaknázatlanul maradnának .. . 

Látott-e már müűvészi müremeket, 

hallott-e zenét, olvasott-e költeményt, 

amely ezeknek az érzelmeknek vagy 

ami ugyanaz, az igazi szomoruság- 

nak jegyében született ? . . . Ha igen, 

— nem kell magyaráznom, hogy a 

. Igen, én azt mondom, 

bübája ezekből az érzelmekből ered 

és ezekhez szól . Ez a pompázó 

világ üressé és szintelenné válnék, 

mihelyt a szomoruság inspiráló ha- 

tását nélkülöznie kellene . . 

Ime, – ami alsóbbrendü javakban, 

alsóbbrendü szükségletektől elvona- 

tik, mennyi fenséges gyönyörré és 

élvezetté olvad föl az emberi élet 

csucsán a magasabb létfunkciók 

szférájában . . . 

Dr. — Én azon a véleményen 
voltam mindig, hogy ezek a külön- 

ben is ellenőrizhetetlen nézetek tul- 

zásba mennek. 

A. - Én azt hiszem: nem. Kü- 
lönösen ha meggondolom, hogy amit 

elmondtunk az a veszteségnek csak 

a kisebbik fele. Mert nemcsak az a 

gyönyör tünne el éppen értékesebb 

részében a nyomorral, melyet a mü- 

vészetek nyujtanak, hanem maga az 

emberi haladás, maga az élet töké- 

letesedése, egyszóval a fejlődés is 

megállana, amint megáll például az 

a közlekedési eszköz, amelynek hajtó- 
ereje kifogyott . 

Hát nem a tömegnyomor késztette 

és készteti-e a nagy gondolkodókat 

arra, hogy a termelési technika tö- 
kéletesitésének, a termelés kiterjesz- 

tésének uj, meg uj módozatairól, a 

társadalmi alakulatok ujabb és fej- 
lettebb formáiról elmélkedjenek és 

hogy nagy eszmékkel a fejlődésnek 

lökést adjanak ? – Bizony az! - A 
nyomoruság erről a nézőpontról az 

az állandó őshajtó erő, amely nélkül 

az emberi fejlődésben alighanem be- 

állana a stagnalás kétségbeejtő ál- 
lapota . .: 

Dr. – Tekintsen kérem a nyo- 

mor árnyéka felé is. Beszéljen arról, 

hogy ez a szörny mennyi emberéle- 

tet emészt föl... 

Hány és hány értékes elme és erő 

merül el, vész el, az anyagi javakért 
folytatott küzdelem szennyes árada- 

tában . 

Ha ezen értékes erőknek nem a 

nyomorral, anyagiakért – kellene 

küzdjenek, - ha időnként a társa- 

dalom egy jó része számára nem az 

anyagi javak megszerzése volna egyet- 
len földi életcél és hogy pokoli ko- 

mikum is legyen ebben a szomoru 

dologban, elérhetetlen életcél gyanánt 

előirva, mennyi energia, erő szaba- 

dulna föl a produktiv munka, külö- 

nösen a kulturmunka javára; micsoda 

gyors tempóban haladnánk, milyen 

magas fejlődési fokon állanánk ma... 

Ha még igaz is a mit mondott, a 
nyomor akkor is olyan uzsora kama- 

tot követel . .. 

A. - . . . amelyet örömmel fize- 
tünk. Hiszen a fejlődés soha sem 

egyéb, mint kisebb jónak feláldozása 

müvészetek szines, pompázó világa, s nagyobbért, illetőleg a kisebb rosz 
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elszenvedése, hogy a nagyobbat ki- 
kerüljük. 

Nekünk csupán arra lehet és – 
amennyiben csakugyan lehet, — kell 

is ügyelnünk, hogy az áldozat és az 

elért eredmény közti ezen józan, 

logikus arány meglegyen, És ha va- 
lahol, ugy itt is megvan ez az arány. 

S hogy az emlitett fejlődési törvény- 

szerüség igaz, azt meg számtalan 
példa mutatja. 

Nem fogja tagadhatni, hogy a gé- 
pek feltalálásával a gazdasági élet- 

nek egy addig nem is sejtett, csodás 

korszaka nyilt meg. No és a gépek 
feltalálását és első alkalmazását a 
válságok egész sorozata, a munkások 
ezreinek éhnyomora kisérte. Ez a 

modern szörnyeteg a nyomor jajve- 

székelése, sőt halálhörgése mellett vo- 

nult be a termelési technikába . .. 
Ha akarja, jöhetünk közelebbi, 

sőt aktuális példára. A végrehajtási 

novella kétségtelenül egy azon intéz- 

kedések közül, amelyek hitelrend- 

szerünket egészséges alapokra vannak 

hivatva fektetni. 

Ez a novella már szentesittetett, 
nagy szomoruságára az adósoknak. 
Mert bármilyenek is legyenek az u. 
n. „átmeneti" intézkedések, az az 

egy bizonyos, hogy a hitelezők által 

meginditott irtó hadjárat és az át- 
meneti rázkodások nyomán talán 

több existencia fog elpusztulni, mint 

a mennyi letört szerencsétlen vég- 

rehajtási törvényünk miatt, annak 
meghozatala óta .. . 

Védjük tehát a következő generá- 
ciók adósait s ugyanakkor pusztita- 

nunk kell azok sorában, akik ezen a 
népszerü pályán tolongnak . .. 

Nincs miért folytassuk, igy volt és 
igy van ez a társadalmi fejlődés 
minden vonalán. 

Ugy hallom, önnek kedvene irója 

VWilde Oszkár. Ezzel befejezésképpen 

csak azért hozakodom elő, mert senki 

a nyomornak és a gyönyörnek sike- 

rültebb rangfokozatot nem adott, mint 

ez az ember, amikor azt mondta : ,a 

nyomor, a kin a szép léleké, a gyö- 

nyör a szép testé . .. 

Dr. - Megyek már kérem ... 
kezdem érezni a perverz gondolatok 

lehelletét . . . 
Bálint Endre. 

Gazdakörök rovata. 

A szent János rozs. 

Irta : Dorner Béla. 

Ugron Zoltán urnak „Vármegyénk 
gazdasági jövője" cimü cikksoroza- 
tából a ,Takarmánytermelés" cimü 
cikke keltett legnagyobb érdeklődést. 
A szerkesztőségtől budapesti urak is 
kérnek abból a lapszámból, de ná- 
lam is jártak többen érette. 

Miután vármegyénk olvasó közön- 
sége ugyis kevés, igy jónak vélem a 
cikket - hogy eljusson azokhoz, kik- 
hez adresszálva volt — megismételni, 
illetvelkivonatolni, hogy a gazdasági 
tudást egy lépcsőfokkal általa is 
emeljem. 

Ugron Zoltán a következőket irja : 
Mezőgazdaságunk fejlesztésén hi- 

vatalpól őrködő közeg megtisztelt 
avval a felhivással, hogy prakszisom- 
ban elért eredmények ismertetése 
által igyekezzem buzditani e megye 
gazdáit arra, hogy mindent megte- 
gyenek a jelenlegi év takarmányka- 
lamitásaiból kifolyólag arra, hogy 
állatállományunknak apasztást ne 
kelljen szenvednie. Ezerkilencszáz- 
négyben a m. kir. földmivelési mi- 

niszterium kiadott egy vékonyka fü- 
zetet, melyben minden el van mondva 
a későn, tehát tarlóba is vethető 
zold póttakarmányokról s ezt a szé- 
kely kirendeltség megyei vezetőjétől 
mindenki megkaphatja." Ezen utasi- 
tás elmoadja, hogy mennyit, miből 
és meddig lehet vetni és hogy milyen 
mivelést kiván. Igy ezen részletekkel 
csak annyiban foglalkozom, a meny- 
nyiben a mi viszonyaink közt válto- 
zást szenved. 

Foglalkoznunk kell a takarmány- 
szaporitás módjaival, mert azt már 
sokszor hangsulyoztam, hogy me- 
gyénknek a lakossághoz viszonyitott 
kevés szántója a több termelésre 
utal, ép a jobb minősegü földeken, 
melyek közel vannak, mert itt az 
eredményeket bizonyos fokig a ke- 
zünkben tartjuk, mig a silányabbakon 
nagyon is az időjárástól függünk. 

Itt persze vissza kell mutatnom 
arra, hol nem kevés keserüséggel 
tárgyaltam azt a nagy hibát, melyet 
kormányzatunk a tagositások meg- 
nehezitésével elkövetett, mert hisz 
okszerü gazdaságról csak tagositott 
birtokon lehet szó s pláne gazdasági 
kalamitásoknak momentán leküzdése, 
szabad használatu birtokot kiván. 
Vármegyénkben ez időszerint csak 

egy növénnyel foglalkozhatom, mint 
a mely számba jöhet pillanatnyi se- 
gitség gyanánt az idén több gondot 
adó takarmányozásnál s ez : az őszi 
borsó, szent János rozszsal keverve. 
Az őszi bükkönyt számitáson kivül 

hagyom, mert hisz az a borsóval 
nagyban és egészben megegyez, de 
avval a hátránnyal bir, hogy ha mag- 
nak hagyjuk és akkor nem volna 
értékesithető kereskedelemben, mint 
takarmány nem veheti fel a versenyt 
a borsóval. Ugyanis az őszi borsó 
őrölve minden növendék és tejelő 
állatnak elsőrendü takarmány s mos- 
léknak adva különösen jó malacnövelő. 

Viszonyaink közt azért ajánlhatom 
csak a rozsos őszi borsót, mert ez 

ép ugy megfelel a földekben, melyek 
kendertől, zabtól, zabosbükkönytől, 
sőt korai burgonyától és kukoricától 
megszabadultak, mint az őszi gabo- 

nának silányabb földön elkeszitett 
ugara, de sőt oly tarlók, melyek ta- 
vaszszal kapásoknak vannak szánva. 
Ha téri jó földben, persze miha- 

marább, de kisazszony nap előtt el- 
vetjük, ugy két kaszát sz mithatunk 
rozsos őszi borsó után, egyet ősz 
végén, másikat kora tavazzszal előbb 
mint a lucernát. Ez esetben még 
törökbuzát vethetünk utánna. Jó idő- 
járás és korai vetés esetén ez a si- 
lányabb földeken is megtörténhetik, 
de ott valószinübb, hogy csak tavasz- 
szal kerül kasza alá, de meg akkor 
meghagyhatjuk magnak. 

Keveréknek kell vetni rozszsal két- 
harmadot, vagy felet véve a borsóból 
a szerint, hogy két kaszát igér-e in- 
kább, vagy egyet és magot. Utóbbi 
esetben kell több rozsot tenni bele. 
Száz, százharminc litert tegyen a 
keverék k. holdanként, géppel vetve 
valamivel kevesebb. Rosz föld még 
többet is meghálál. 
A mult évben sem az ősz, sem a 

tavasz nem volt kedvező a takarmány- 
növényre, mégis 9 napig elt 100 db 
körüli állatom olyan I és fél k. hold 
tavaly augusztus hó 27-iki árpa után 
vetett rozsos borsóm, mely őszszel 
nagyon legeltetve volt. Mindamellett 
az, amit tavaszon az első két napon 
kaszáltunk és a mi akkor esőt kapott, 
féltermés szemet érlelt. A mi később 
kaszálódott, érdemetlen termést adott, 
de az nagyon érthető, ha ez év má. 
jusi melege eszünkben van. 

Zab után vetett buzába is vetet- 
tem silány VI-VII. tagositásu osz- 
tályu földbe, mely azonban a zab 
előtt trágyát és a keverék vetése 
közben 2 mm. szuperfoszfát mütrá- 
gyát kapott s ez bár nem került 
kaszálásra, de 81-2 mm. magot 
adott, melyet a cséplőgép szétválaszt 
és a buzával a borsórészt is egyfor- 
mán adom el árban. 

*) Most is rendelkezik az illető pár ezer 
darabbal és kivánatra bárkinek megküldi. 

Szerk, 

Tiz éve k. b., hogy először vetet- 
tem őszi borsót. Hogy vele foglalko- 
zom, soha sem bántam meg s hogy 
nagyobb sulyt nem fektetek reá, csak 
azért van, mert földjeim annyira meg- 
javultak, hogy erőszakosabb kihasz- 
nálást is megengednek. 

A kirendeltségnek áll rendelkezé- 
sére őszi borsó magja, forduljanak 
gazdatársaim hozzá érte és vesse- 
nek, mert az idéni takarmány-árak 
mellett hálásabb dolgot nem te- 
hetnek. 

Ez évben a föld meleg és ki van 
égve; ha csak kissé nedves ősz lesz, 
a jó apró szántásban a siker el nem 
marad. 

A takarmányárak országszerte oly 
magasak, hogy ha abból az ősziborsó 
folytaán valamit megtakaritunk, nem 
tartom rosz gazdaságnak eladni, kü- 
lönösen annak, ki árát gazdasága 
intenzivvé tetelére más oldalon visz- 
szaforditja." 

A magam részéről az igen becses 

cikkhez csak azt adom még hozzá, 

hogy én a szent János rozs, őszi 

borsó keverékhez még az őszi bük- 

könyt is ajánlom, mert a bükköny a 

takarmányhiányt izletesebbé teszi, a 

tömeget is szaporitja, a magja pedig 
ma oly drága (40 korona per q) hogy 
nagyon is kifizeti magát annak a 
termelése. A Meteor jóslása szerint 
a száraz évek csak most kezdődnek. 

Ily kilátások mellett ezen takarmány- 

keverék vetésére mindjobban reá 

vagyunk utalva és a magvak is ke- 
lendőbbeknek igérkeznek. 

A tavaszi második kaszálást tehát 
ajánlatos tiszta földben magnak meg- 
hagyni. 

Ezen keverékből az értelmes gaz- 

dák mind többet termelnek. 

Mult évben alig osztottam ki pár 
pár mázsát, az idén már hatszor 
annyit. Sajnos, a tagositatlanság átka 

itt is gátat vet és nem igen engedi 

ezen kiváló takarmány termesztését 
a tagositatlan és hármas hasábu köz- 

ségekben. 

Bikafalván Bedő Gyula minta te- 

rületét az ut mellett tábla jelzi, igy 
reménylem, hogy ezáltal is kedvet 
kapnak még többen a termelésre. 

Petke Ferencz uram két 

felesége. 
Igaz történet a XVII-ik századból. Irta és 
1908. augusztus 23-án felolvásta: Dr Nagy 

György, országgyülési képviselő. 

(Folytatás és vége.) 

Három évig élt boldog házasság- 

ban Petke Ferenz második felesé- 

gével, mikor 1673 tavasz elején egy- 
szer csak megjelent az elrabolt, a 
holttá nyilvánitott Tankó Anna. Meg- 
szökött a tatárrabságból egy tatár 
szolga segitségével, ki elkisérte őt 
Illyefalvára, hogy jutalmát megkapja. 
Nagy bajba jutott Petke Ferencz 
uram,. Két hites élő feleség mégis 
csak sok egy emberséges keresztény- 

nek. Nosza szaladt a szentszékhez ! 
A második feleségéhez ragaszkodott, 
minthogy a mint mondá az első ta- 
tárkézen is megfordula. 
A református szentszék Vásár- 

helyi Jakab elnöklete alatt ülést tar- 
tott Illyefalván 1673 julius 3-án s 
döntött a két feleségü ember ügyé- 
ben. A Petke család leveles ládájá- 
ban eredetiben meg van a szent 
szék határozata. A határozat az a 
példánya, melyet Vásárhelyi Jancsó 
Péter, a szent szék akkori jegyzője, 
a hogy ő irta hivatalát ,seriba pro 

tempore sanctae congregationis" do- 

A leveles ládának a kétnejüség 
eredeti ügyére vonatkozó okiratát 
szóról-szóról lemásoltam. Hangzik 
pedig a szent szék határozata ekkép- 

pen : 
„Levata Anno Domini 1673 die 

tertia Julii Illyefalvini Coram Reve- 
rendo Viro Jakabo Vásárhelyi Se- 

viore Orthodoxo 

Sepn ceterisdue assesoribus sibi ad- 

juntis etc.* 
Az mint Petke Ferencné Tankó 

Anna rabságból Istennek gondvise- 
léséből hazajővén, kéván vala visz- 
szamenni Petke Ferenchez, mint 
férjéhez, citáltatván a szent szék 

eleiben. Interim emberséges emberek 

interponálva magokat, per modum 

pacificationis igy alkuvának meg: 1. 
Igéri Petke Ferenc a most irt fele- 

ségének pénzt fizet 130 florenust, 

ugy hogy 30 forintját most az sar- 
cában megfizeti annak az embernek, 

ki érette fizetett. A száz forintnak 
ötven forintját a jövő karácson nap- 
ban adja meg, a másik ötven forin- 

tot azután való pünkösd napban. 
Ezért a száz forint summájáért ke- 
zesek lőnek Petke György és Pap 
István. 2. Két darab buzát is igér 
Petke Ferenc ezen feleségének, me- 

lyiknek egyike vagyon Szépmezőn 
Bozáss nevü helyben, három közül 

az középsőt; az másik hold vagyon 

Endess halmán a szénafü szélben, 

melyből egy kicsinyt excipiál, melyet 

a menye számára vetett volt. 3. Egy 
hold zabot is, mely vagyon az Kép- 

nél, az szélsőt. 4. Egy borjas tehe- 
net. 5. Egy kis házacskának épité- 
sére is igéri magát, hogy csinál ősz- 

szel vetés után az asszonynak jó- 
szágában. 6. Az akviritumokból ad 

egy földet a Bozássban, a Szépme- 

zőn, melynek vicinussi mindkét felől 
magáévá Petke Ferencé és ekképen 
a békesség egymás között véghez 

menvén minden kiszálla közülök. 

Az ececlesia is igy látván pacifi- 

catiojukot, nem cogalhatta divor- 
ciumra, nanem Petke Ferenc az 
utolszori feleségével maradva, az 

előbbi feleségének annuenciájából." 

Békésen megoldotta a szent szék 

a vitát. Mind a három érdekelt fél, 

a férj és két feleség meg volt vele 

elégedve. Beváltotta Petke Ferenc 
becsületesen igéretét. - Megadta a 

pénzt első feleségének, kihasitotta a 
földeket s felépitette a házat. A le- 

veles ládában nincsen irás arról, 
hogy valaha később pereskedés tá- 

madt volna közöttük. 

Hejh! ha most történt volt ez a 
kettős házasság! Ha az élet körül- 

ményei szerint itélő szent szék he- 

lyett a rideg paragrafusokat citáló 
biróság döntött volna. Bizony Petke 

Ferencet is, két feleségét is ő Fel- 
sége a király nevében tömlöcbe zár- 

ták volna s három embert az örök 

igazság nevében szabadságától meg- 

fosztva szerencsétlenné tettek volna. 

Nem csoda, ha néha önkéntelenül 

felszakad a sohaj: Azok a régi jó 
idők ! 

De hogy is mondja csak a szent 

szék határozata: „A békesség egy- 

más között véghez menvén, minden 

kiszálla közülök." 

Vajha hol székely székelylyel áll 

szembe, mindig mindenütt ezzel le- 
hetne végezni az itéletet. Szállana 

ki közülünk a harag, az egyenetlen- : 

kedés, a széthuzás s imenne végbe 

a békesség, melyek nyomán áldás 
kumentummal a férjnek átadott. fakad ! 

Sedis Siculicalis 
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KÜLONFÉLÉEK. 

Előfizetési felhivás. 
Eljutottunk ez év utolsó negyedé- 

hez melyre ezuttal uj előfizetest 
nyitunk lapunkra. Minden olvasónk- 
nak tárgyilagos itéletére bizzuk an- 
nak eldönteset: megfeleltünk-e a 

közönseég várakozásának ? megfelel- 

tünk-e mindenben higgadtan, elfogu- 
latlanul, becsületesen hirlapirói kö- 
telessegünknek? Megtartottuk, ápol- 

tuk-e azt az eszmet, melyet lapunk 

homlokzatán hirdetünk ? Megvédtük-e 
mindeg és minden kinálkozó alka- 
lommal a székelység, megyénk és 

városunk érdekeit ? 
Nem kérkedünk, nem büszkélke- 

dünk; minden hangzatos, üres frá- 
zisnál értékesebb az az elvitázhat- 
lan tény, hogy a legközelebb lezaj- 
lott és városunk társadalmi életére 
oly jótékony hatást gyakorolt Székely 
Szövetség nagygyülése is elsősor- 
ban a mi kezdeményezésünk, buz- 
ditásunk, kitartó lelkesedésünk, mun- 
kálkodásunk és lankadatlan szorgal- 
munk eredménye volt. 
Ebben az irányban tartjuk köte- 

lességünknek a jövőben is haladni. 
Kerülni minden személyeskedést, – 
mellőzni minden egyéni érdeket, és 
tárgyilagosan, elfogulatlanul, eszmé- 
nyileg szolgálni a közjót, irányitani 
a közveleményt — ez lesz a jövő- 

ben is szent feladatunk. 
E becsületes, tisztességes cél el- 

érésére kérjük megyeénk és városunk 
közönségének és polgárságának hat- 
hatós, hazafias támogatását, hogy 
arra támaszkodva hivatásuuknak meg 
inkább megfelelhessünk. 

Az előfizetési árak a lap homlok- 
zatán olvashatók. Etlőfizetéseket miu- 
den naptól kezdődőleg elfogad 

A ,Székely- Udvarhely? kiadóhiva- 
tala. (Kossuth-utca 31.) 

— Udvarhelymegye közigazgatási 
bizottsága szerdán, e hó 9 ép dél- 
előtt 9 órakor tartotta ülését a vár 
megyeház kistermében Ugron Ákos 
főispán elnöklete mellett, a ki a 
megjelenteket üdvözölve az ülést 
megnyitván, jelenti, hogy a családi 
körülményei miatt távollevő dr Paál 
Árpád főjegyző helyettesitésében Dr 
Keith Ferene tb. főjegyzőt bizza meg 
a jegyzőkönyv vezetésével; üdvözli 
az ujonnan megválasztott Solymossy 
Endrét, mint bizottsági tagot, amit 
éljenzéssel fogadtak. 

Dr Sebessy János alispán jelen- 
tése szerint augusztus hóban iktatóra 
érkezett 622 ügydarab, ebből elin- 
téztetett 481, hátrálékban maradt 
141. Utlevél kiadatott 138. A homo- 
ródalmási iskola ügye végre düllőre 
jutott, a mennyiben a szükséges 60 
ezer koronát a közoktatásügyi mi- 
niszter már ki is utalványozta, amit 
örvendetes tudomásul vettek. Az ár- 
vaszéki, kir. tanfelügyelői, kir. pénz- 
ügyigazgatósági, kir. ügyészi jelen- 
téseket tudomásul vették. 

Dr Ráczkövy Soma a tiszti főor- 
vos képviseletében jelenti, hogy a 
megyében a közegészségügy kielé- 
gitő. Bejelentettek 103 betegségi 
esetet, e szerint a mult hónapról 
maradottakkal volt összesen 132 be- 
teg ápolás alatt, meggyógyult 122, 
meghalt 2, ápolás alatt maradt 8. 
Megejtetett 9 orvosrendőri hullavizs- 
gálat A megyei közkórhazban ápolta- 
tott 163 beteg; a mult hónapról 77, 
augusztusben felvétetett 86; gyó- 
gyulva elbocsáttatott 66, javulva 21, 
gyógyulatlan 3, meghalt 1, ápolás 
alatt maradt 72. Jelentése tudomá- 
sul vétetett. 
Zonda József főállatorvos jelen- 

tése szerint az állategészségügy ál- 
talában kedvezőbb; a szarvasmarhák 
között lépfene szórványosan lépett 
fel Lövéte, Székelykeresztur, Bibarc- 
falva és Karácsonfalva községekben. 
A sertésvész és sertésorbánc csök- 
kent, sőt legnagyobb részben meg- 
szünt. 

Szobotka Rezső kir. főmérnök, 
muüszaki tanácsos jelentéséhez Dr 
Mezei Ödön a fenyéd-zetelaki utvo- 
nal rosszasága miatt, Ugron Zoltán 

pedig az ellen szólalt fel, hogy az 

utépitések egy nagy vállalkozónak 
adatnak ki, miáltal a megyei kissebb 
vállalkozók a pályázatból és az abból 
reájuk várható csekély haszonból 
kizáratnak. Soó Gáspár óhajtaná, 
hogy a zsákodi utvonal kiépitésénél 
vétessék figyelembe, hogy a várme- 
gyek uj beosztásával a párcium va- 
lószinüleg más megyéhez csatoltatik 
és igy a vármegyei utakra felajánlt 
miniszteri segélyből más megye ér- 
dekeit szolgálják. Az alispán és vé- 
gül elnöklő főispán kijelentik, hogy 
a vármegyék felosztása, illetve ki- 
kerekitése még teljesen ismeretlen 
azonban ha az felsőbb helyen meg- 
vitatás tárgya lesz, mindenesetre tö- 
rekednek a vármegye érdekeit meg- 
védeni. A kir. főmérnöki jelentést 
Ugron Zoltán inditványával elfogad- 
ták. 

Daniel Lajos közgazdasági előadó 
jelenti, hogy a zívatar és jégeső a 
megye sok községében jelentékeny 

károkat okozott; mindazonáltal a 
legelők elég jól fejlődnek és a ta- 
karmányinség előreláthatólag nem 
lesz oly nagy, mint eleve hitték. 

Szabó Gábor tb. főjegyző előter- 
jesztéseit helyben hagyták. 

Dr Keith Ferenec előterjesztéseinél 

dr Válentsik Ferenc szóllalt fel, hogy 
tudomása szerint Kecsetkistalud köz- 
ség erdőbirtokossága az erdőket fel- 
osztotta és eladta. Alispán megjegyzi, 
bogy ez nem a telekkönyvek helyes- 
bitése és átalakitása alkalmából, ha- 
nem már a régmultban történt, mind- 
amellett dr Ková sy Albert hozzá- 
szólása után kimondatott, hogy a 
tisztiügyésznek kötelességévé tétetik, 
az átalakitások rendjén szigoruan 
felügyelni, hogy a közös erdőbirtokok 
egyes személyekre át ne irassanak. 
A megfelebbezett székelykereszturi 

tanitónőválasztást, Ugron Zoltán és 
meg mások érdemleges hozzászólása 
után helyben hagyták. Szabó Endre 
és Tompa László előterjesztéseit el- 
fogadták. 

Kuliszeky Ernő kir. tanfelügyelő 
terjesztett elő még nehány ügyet, 
melyek közül felemlitésre méltó, hogy 
vármegyénk részéről Pál Sándor kis- 
galambfalvi állami tanitót ajánlja az 
igazgató állásra való kinevezésre és 
200 korona személyi pótlék megadá- 
sára, amennyiben nevezett tanitó a 

községben már 1877. év óta köz- 
megelégedésre müködik és évente 
majdnem száz növendéket tanit. Az 
ülés ilyen értelemben határozott a 
közoktatásügyi miniszteriumhoz fel- 
irni. 

Szobotka Rezső müszaki tanácsos 
jelentése, hogy Kányád, Vargyas és 
Székelyderzs községek számára pos- 
taügynökségek felállitása engedélyez- 
tetett tudomásul vétetett. 

Stratzinger Emil kir. pénzügyigaz 

gató előterjesztést tesz, hogy a vár- 
megye 23 községében az adóhátralé- 
kokra a felelősség kimondassék. Dr 
Válentsik Ferenc utal a vármegyeben 
mutatkozó takarmányhiányra és a 
marhaárak rohamos hanyatlására. E 
kedvezőtlen közgazdasági viszonyok 
mellett méltatlanságnak tartaná, ha 
a gazdákat, a felelősség kimondásá- 

val állatállományuk olcsó áron való 
eladására kényszeritenék, kéri tehát 
az előadót, hogy a felelősség kimon- 
dását néhány hónappal későbbre ha- 
lassza. E felfogáshoz csatlakozik Da- 
niel Lajos is. Kir. pénzügyigazgató 
kijelenti, hogy ő csak kötelességsze- 
rüen jár el, noha a felhozott indo- 
kokat méltányolja. Elnök szavazás 
alá bocsátván a kérdést, az ülés dr 
Válentsik inditványához csatlakozva 
nem mondja ki a felelősséget, mely 
határozat ellen a kir. pénzügyigazgató 
felebbezést jelentett be. 

Egyéb tárgy hiányában elnök 11 
órakor az ülést berekeszti. 

— Hihetetlen hirek. 
Mondják, hogy városunk cse- 

lédhiányán csak a katonaság szapo- 
ritásával lehetne segiteni ; 
moudják, hogy a hihetetlen nagy 

számban levő gyönge középiskolai 

tanulókat a szülők mind az ipari és 

alapján jöhet létre. 

mondják, hogy a katonák eltá- 
vozása miatt összes cselédségünk 
egy hónapig tartó mély gyászt fog 
ölteni 
mondják, hogy az átvonult ka 

tonaság megtéritette a ránk rótt 
adók egy parányi részét; 
mondják, hogy az élelmi cikkek 

általános drágasága ellen, városi ta- 
nácsunk erélyes intézkedéseket fo- 
ganatositott; 
mondják, hogy a vasárnapi tér- 

zene alatt a Kossuth-utcai közleke- 
dés nem volt életveszélyes; 
mondják, hogy a jövő század- 
ban a mellékutcák ujból való köve- 
zését is megkezdik már; 
mondják, hogy a katonák ittléte 

alatt a laktanyán nem láttak egy 
fekete-sárga zászlót sem. 

E hirek valódiságáért nem 
vállal felelősséget — a szer- 
kesztőség. 

—– Az országos függetlenségi és 
48-as párt e hó 15-én fontos érte- 
kezletet fog tartani, melyen - mint 
hirlik - messzeható kijelentések 
történnek a gyakran hangoztatott 
pártok fuziójáról is. Sümegi Vilmos 
nak, a ki szabadsága lejártával a fő- 
városba érkezett és a betegen fekvő 
Kossuth Ferencet meglátogatta, a 
függetlenségi párt elnöke azt a fon- 
tos kijelentést tette, hogy a levegő- 
ben levő fuzió, csak az önálló bank 

—– Kinevezés. A közoktatásügyi 
miniszter Dávid Lajost a fennálló 
szerződésből kifolyólag a székelyud- 
varhelyi ref. főgimnáziumhoz rendes 
tanárrá nevezte ki. 

– Tisztelgés. A Magyarországi 
Munkások Rokkant-és Nyugdij- Egve- 
sületének 138- ik fiokpeénztára folyó 
hó 7-en este Betegh Pál elnöklete 
vel tartotta meg havi rendes vá- 
lasztmányi ülését. Ez alkalommal 
egyhangulag nagy lelkesedéssel fo- 
gadták Solymossy Endre védnöknek 
országgyűlesi képviselővé történt 
megválastásat melyet az elnök be- 
jelentett. A választmány határozata 
folytán, másnap az elnök vezetésé- 
vel öt tagból alló küldöttség tisztel- 
gett az érdemes védnöknél tudo- 
mására hozván a központ örömét 
is. Solymossy válaszában Kátóra hi- 
vatkozva kijelentette, hogy azt a 
kört melyben eddig müködött, jövőre 
is hathatós támogatásban részesiti 
s ahhoz hütlen soha nem lesz. 

— Merénylet avagy véletlen ? Ze- 
telakán szombaton e hó 12-en - 
mint onnan értesülünk — sajátságos 
eset történt; az emlitett nap délután 
temették ott Horváth András refor- 
mátus vallásu korcsmárost és miután 
a községben sem református pap, 
se temető nincsen, a rokonság Szé- 
kelyudvarhelyről Vajda Ferenc ref. 
esperest hivta meg a gyászszertar- 
tásra, mely után a halottat Székely- 
udvarhelyre szállitották elhantolás 
végett. A mint a temetési menet a 
község utcáján végig haladt, az 
egyik ház ablakából lövés dördült el 
melynek tölténye a köztiszteletben 
álló és szeretetnek örvendő espere- 
sünk mellett süvöltött végig. A gyász- 
menet megdöbbent, azonban látván 
az esperes higgadtságát és nem akar- 
ván a gyászolók kegyeletét sérteni, 
tovább haladt. A tettest elfogták és 
majd a vizsgálat lesz hivatva kide- 
riteni, hogy itt szándékos merénylet 
vagy véletlenség esete forog-e fenn. 

— Igazgatóil tiszteletdij. A vallás 
és közoktatásügyi miniszterium Mik- 
lós György székelyszentmihályi uni- 
tárius és Gál Sándor oroszhegyi róm. 
kath. elemi iskolai tanitóknak 200 
K évi személyi pótlékot engedélye- 
zett. 
- Ilgazgatói megbizás. A vallás- 

és közoktatásügyi miniszterium László 
Imre székelyzsombori áll. tanitot az 
igazgatói teendők elvégzésével bizta 
meg. 
— Megbizás. A földmivelésügyi 

kelyudvarhely város területére La- 
miniszter Udvarhelyvármegye Szé- 

katos Tivadart a gazdasági tudósi- 

— Papp István férfiszabómester- 
nek lapunk mai számaban levő köz- 
leményét t. olvasóink szives figyel- 
mébe ajánljuk. 

KÖZGAZDASÁG. 
Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egvylettől. 

279-1908. szám. 

Mirdetmáény. 

Az Udyarhelyvármegyei Gazdasági 
Egyesület f. év október 3-án Szé- 
kelyudvarhelyt, a barompitac-téren, 
dijazással egybekötött szarvasmarha 
tenyeszállat kiállitást rendez, melyre 
az érdekeltek meghivatnak. Kiállit 
hatók borjas tehenek, 3 és 2 éves 
üszők, melyekről hatóságilag igazo- 
landó, hogy egy év óta a tulajdonos 
birtokában vannak. Pénzdijat csakis 
magyar erdélyi fajta állatok nyerhet- 
nek, nyugati fajták dicsérő oklevéllel 
tüntettetnek ki. 

Pénzdijak: A) Borjas tehenek ré- 
szére 100, 70, 60, 40, 30 korona. B) 
Három éves üszők részére 70, 30, 30 
korona. C) Két éves üszők részére 70, 
50, 30 korona. Sárga orpingtonok ré- 
szére 6, , 4, 3, 38. 2, 2e. korona. 
Emdeni ludak részére 6ő, ö, 4 korona. 
Rucák részére 5, 3, 2 korona. 

Pénzdijat nyert borjas tehenek 
pénzdijjal nem dijazbatók. A dijazott 
tehenet vagy üszőt tulajdonosa egy 
éven belől mészárosnak éppen nem, 
legfeljebb udvarhelyvármegyei te- 
nyésztőnek adhatja el. A dijat nyert 
állatok az egyesület fülgyürüivel lát- 
tatnak el. A birálat kezdete reggeli 
9 óra, a dijat nyert állatok d. u. 2 
óráig a kiállitá területén tartandók. 

Bejelentések Hlatky Miklós titkár- 
nál, illetve a kiállitás területeén az 
egyes bizottságok elnökénél eszkö- 
zölhetők. 

Székelyudvarhely, 1908. szept. 8. 

Ugron Ákos, Hlatky Miklós, 
elnök. titkár. 

Kiadja : Betegh Pál könyv- és ujság- 
kiadó intézete. 

Papp István 
férfi szabó- mester 
Székelyudvarhelyt, 
Kossuth-utca 6. sz. alatt az 

őszi és téli idényre 
hazai és külföldi elsőrendü 

férfi ruha- 

szövetek-hből 

dus választéku raktárt ren- 
dezett be. - Valódi finom 
trikó-, Loden-, télikabát-, 
fekete és kék szheviot-, 
valamint kamgarn stb. szö- 
vetek állanak a n. é. kö- 
zönség rendelkezésére. 

Sikkes szabás, jó munka, szolid ár és 

pontos kiszolgálás ! 

„Gazda szeme hizlalja 
a nyájat!" 

Ez a régi, de ma is jó közmondás 
sehol sem valósul jobban, mint 

Mercz Károly 
cipészmester Szekelyudvar- 
hely, Eötvös-utca 5. szám 

uj rendszerü 
pCE férfi és női 

cipőkészitésénél. 
Mindenki a legnagyobb elismerés- 

sel nyilatkozik saját kezüleg előálli- 

tott szép s gondos készitményeiről 

kereskedelmi pályára szoritották; tói tiszttel bizta meg. 
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em kell többe gyula se gyertya a a krtam [4 
10 órai égés 2 fillér. 

VILÁGSZABADALOMI 

„Viktoria" villamos öngyujtó készülék ! Dísze minden 

asztalnak! - Éjjeli lámpa helyett is használható ! 
Egy nyomás által megvilágitja a szobát! — Csak 
egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav 
50 fillérért mindenütt kapható, de mi is küldhetjük! 

Elegans nikkelezett kivitelben 

8 K.-ért utánvét mellett küldi a 

Klülüi U 
Budapest, VII. ker. Dembinszky-utca 28. szám, 

Székelyudvarhelyt 
kapható kizárólag: 

Fazeokas Testvérek műszaki berendezési vál- 

Jágolat Terjegtű Vállalat 

lalatánál Kossuth-utca. 
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csakis elsőrendű Csemegeszőlő, akis a a 
pos s kosaranként 2:80 K, 100 kg. vételnél 40 K. 
Csemege alma és körte postakosaranként 2:40 K, 
100 kg. 24 koronától feljebb. - Görög és sárga 
dinuye 100 kg. 10 K, turkesztán és anánász 32 
K, postakosoranként 240 K.– Paradicsom, tölt- 
hető zöld paprika és fejeskáposzta postakosár 2 
K. Vasuti rendelést csakis előleges beküldéssel 

szállit : szállit: Szabó 176. gyümölcskivi- 

—tele Csongrád. 
EEE 
9578-1908. tikvi sz. 

Hirdetmény. 
Bágy község közbirtokos sága tu- 

lajdonát képező s az árvátfalvi 11 
rész 4 számu telekjegyzőkönyvben 
foglalt ingatlanok arányositása kö- 
vetkeztében szükségesse vált telek- 
könyvi átalakitási ügyben az 1892 
évi XXIX t.c értelmében a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának a 
tjkvekbe való bejegyzése és tkvi 
bejegyzések helyesbitése iránti el 
járás befejeztetvén ez azzal a fel- 
szólitással tétetik közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t, c. 15. és 17. 6 ai alapján, 
ideértve e § oknak az 1889. 38 t. c 
D és 6. §.aiban és az 1891. XVI. 
t. cikk 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések vagy az 1886. 
évi 29 t-c. 22 §-a alapján történt 
törlések érvénytelenségét kimutat- 
hatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis 1909. évi 
március 20-ig bezárólag a tkvi 
hatósághoz nyujtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabbitható záros 
határidő eltelte után inditott törlési 
kereset annak a harmadik személy- 
nek, a ki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szol- 

gálhat; 
2. hogy mindazok, a kik az 1886 

évi XXIX. t.-c. 16. és 18. § aijnak 
eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. évi 38 t.c. 5. és 6ő, §ai- 
ban foglalt kiegészitéseit is, a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzése elleveében ellenmondással 

elni kivánnak, irásbeli ellentmon- 
dásukat hat hónap alatt, vagyis 
1909. evi március 20-ig bezárólag 
a tkvi hatoósághoz nyujtsak be, mert 
ezen meg nem hosszabbitható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk 
többe figyelembe vétetni nem fog; 

3. hogy mindazok, akik a telek- 

könyv átalakitása tárgyában tett 
intézkedések által nemkülömben 
azok, a kik az egy és két 
pontban körülirt eseteken kivül 
az 1892. évi XXIX. t.-cikk szerinti 
eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvijogaikat bármily irány- 
ban sértve vélik, ideértve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi 38. t. c. 16. § a alapján történt 
bejegyzéseét sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartal- 
mazó kérvényüket a telekkönyvi ha- 
tósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1909. évi március hó 20. napjáig be- 
zárólag nyujtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő 
elmulta után az átalakitáskor 
közbejött téves bevezetésből szár- 
mazó bárminemü igényeket jóhi 
szemüű harmadik személyek irányá- 
ban többé nem érvényesithetik az 
emlitett bejegyzéseket csak a tör- 
vény rendes utján és csak az idő- 
közben nyilvánkönyvi jogokat szer- 
zett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, kik a hitelesitő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszerü máso- 
latokat is csatoltak, vagy ilyeneket 

pótlólag benyujtanak, az eredetie- 
ket a telekkönyvi hatóságnál átve- 
hetik 

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság. 

Székelyudvarhely, 1908. évi szep- 
tember hó 3-án. 

GYARMATHY FERENC 
kir. törvényszéki biró. 

Szekkeivadvarhelyt, 

—0 
a Vidéki lelkész, 

tanitó, körjegy- 
e z kö e 

ző és községi 
g z a előljáró urak 8 

szives figyelmébe ajánlom, hogy a 
Koronkay-fele kerthelyiséget és ké- 
nyelmesen berendezett vendéglőt át- 
vettem s azt megnyitva, a n. é kö- 
zönség rendelkezésére bocsátottam. 

.is a legelőnyösebben kaphat ... Mindenkor pontos, székely vendég- 
: ári áak n szeretettel állok rendelkezésükre jó 

gyári árak Pos konyhával, kitinő italokkal és be- 
tos kiszolgálás ! szállásra alkalmas tiszta szobákkal, 

tágas udvarral, istállóval és kocsi- 
. ő 1. Székely hazafias támogatá- BÉLYEGZŐK megrendelésre minden- Szinne 8 

fele kivitelben bárhova alegpontosab- Sukba ajánlva magamat, vagyok 
ban szállittatnak Betegh Pál könyv-, kész szolgálattal 
papirkereskedéséből Sz.-udvarhelyt. 

Mindig 
pontosan akarja tudni 

hányat ütött az óra? 
. Vásárolja és javittassa óraját .. 

FaRAS IZSAÁI 
uj órás mühelyében Székelyudvarhelyt, 
Deák-tér 12. sz. a. (gabonapiac), hol 

mindenféle órát, ékszert, 
szemüveget és cvikkerl 

Barkéczy Albert. 

ö Mindenki érdeke, S8 
hogy iposzükségtetének beszerzése előtt dusan felszerelt 

cipó-üzletermet 
m megtekintse, a mely Szántó Ferenc elismert szak- 

k(épzettségü üzletvezet ő m közremüködése mellett 

amnagy forgalom és kevés haszom 
elvekkel bármily kényes igényeket is kielégiteni képes. 

Megrendeléseket megfelelő személyzetemmel a 

öl leggyorsabban és pontosan, teljes felelősség mellett 

elintézek. 

kz A mélyen tisztelt közönség legjobb kiszolgálására 

törekszem s éppen ezért számos latogatást kérve, 

teljes tisztelettel : 

og Zengliczky Károly ÖG 

vagyok 

Mossuth-utca H. szám. 

Nyomatott Betegh Pál villamos-erőre berendezett könyvnyomtató intézetében sSzékelyudvarhelyt. 1908. 


